

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

egész évre — K
fél évre — K
negyed évre 60.000 K
egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1.000 K

Megjelenik minden nap
hétféltől és
Szombatnapon kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
széről érintő összes kérdése-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Németplomb-köz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felélős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A drágaság Molochja

Hogy az agrárius Magyarországban a kenyér a legdrágább cikkke egyike, ez természetesen állapotonk egyáltalában nem nevezhető nem természetes dolog viszont az sem, ha ezt a tagadhatatlanul indokoltan drágaságot különleges hatósági beavatkozással akarják elmindlíteni. A népjóléti miniszterium elhatározása mindazonáltal igen tiszteltetelmű, bár a drágaság letörése tekintetében túlságosan sok jót nem várunk tőle. Az elmúlt évek tapasztalatainak hatása alatt nagyon óvatos kézzel kell hozzá nyúlni minden ilyen és hasonló kényes kérdéshez, mert az államhátráltságnak még a látszólag is kimélni kell a betegen érzékeny gazdasági életet.

Ha a népjóléti miniszter akciója nem erre, hanem csupán arra irányul, hogy ott, ahol mód és alkalom kínálkozik, erőszakkal rendszabályok nélkül juttassa olcsóbb mértékűre a közönséget és főleg azokat a szerencsétlen existenciákkal, akik a munkanélküliség keresésé kiújult anyevik, ha csupán új kenyérlisztosok alkot, amelyek a forgalomban levő kenyér, akkor elismeréséért fogadunk minden erre irányuló kísérlettel szemben, hogy a kenyér fogadtunk egyáltalán azonban meg kell állapítanunk azt az igazságot is, hogy a drágaság letörése szempontjából aligha lesz. Valamint éppen az ugynevezett ilyen kenyérszakítók nem szovkolt ámséréköt hatással járni, az élelmiszer önköltségi áron előállított kenyér is legelőbb azt fogja érdekelni, hogy néhány ezer ember vala-mivel olcsóbb kenyérhez jut, de nem hozzá majd magával az árakkal nagyon is kíváncsi olcsóbbodás. Tüneti kezelés és csupán, amely nem nyúl radikálisan a bajok orvoslásához. A radikális gyógyszer ugyanis adó- és vámrendszert teljes és gyökeres átalakítás, főleg a forgalmi rendszernek megfelelő átépítése volna. Amíg ekkor nem történik a helyzetnek megfelelő reformmunka, amíg csak új kenyérlisztosokkal akar a kormányzat a felgyülemlett bajokon segíteni, addig a drágaság izonyatos Molochja szüntelenül szedi fogja a maga áldozatát.

Két ház

leégett a Csongrádi-uton.

Egy ótéves promániás flu okozta a tüzet.

Tegnap délután két óra előtt az V. kerületben tüzet jelzett a nagyorlyon. Mindegyik fél óráig tartott a vészharangzás, mely az egész város lakosságának nyugalmát felkorbácsolta a sokan rohantak a nagyorlyonban lengedező piros zászló jelzésének irányában, végig a Csongrádi-uton. Már messziről hatalmas lángoszlopok felélelték egymásba ölelkezéses árukat a tűz felé törte legnagyobb erővel az árán tudta az utvonalon a rendet fenntartani.

A tűz keletkezése és az értesülés vétele után két perccel már derék tűzoltók is szárguláltak három géppel és egy szerkesztővel a Csongrádi-uton végig. Az ut végén az 52 szám alatti ház nádfejtésére már ekkor teljesen lángokban állott. Az 52 szám alatti ház tulajdó-kép két különépület egy telekre épült kis felépítésű lakóház. Egyik Zsna Imre örököse, a két Zsna testvére, a másik Beregszászi Lajosné.

A tűz láttára Zanáné elájult s eszméletlenül szállították el az égő ház mellől.

A tűzoltóság emberfeltöltésével látott hozzá az oltás munkálatjaihoz. Attól a veszedelemről lehetett tartani, hogy egy egész sereg ház a tűz maradványává válik, mert a környék világosság tűzveszélyes felépítésű nádfejtéses vískövekkel. A tűzoltóság nem egy segítséget akadt a bator szomszédok személyében. Prót nevezett kereskedő, a zomszéd R. moczgyognár és Zsna László kórházigondnok már

a tűzoltóság érkezése előtt az égő tetőn dolgoztak.

Az első pillanattól látni lehetett, hogy a két ház tetőzete nem menthető meg a padlása felhalmozott értékek is a tűz maradványává válnak. A tűzoltóság munkája tehát oda irányult, hogy a házakra és a szomszédok házkaira ne terjedjen tovább a tűz. Egy óráig megállított munka után megnyugodtak a lekövetelt veszélyes szomszédok, akik saját házaikat féltették. Ekkor már bi-nyozos volt, hogy a tűz nem terjed tovább. Négy óra után teljesen elhamvad a tűz s a tűzoltóság és a rendőrség

a tűz keletkezésének nyel-

után kezelt puhát. Megállapították, hogy a tűz Bende Imre 50 számú házából terjedt át Bende József Beregszászi házára, amelynek padlására babszárt halmoztak fel. Innen indult ki a tűz és csapott át a szomszédok háza tetőzete. A kihaltatott tanuk vezettek a gyújtó nyomára Beregszászi valjia, hogy a házat egyedül hagyja. Átment a szomszédok, ahol tollra akadtott. Egy szerbe

gyerekishözörszóra lett figyelmes

s mikor kiment, házában lángokban látta. Másik tanu valjia, hogy Bende Imre 5 éves P. lora nevű kisfiát az égő disznóból huzták ki. Előkerítették a kisfiat, aki beismerte, hogy a konyhából hozott ki gyufát, az az udvaron talált skatulyán meggyújtotta s az égő gyufát az óiba dobta. Kiűnt az is, hogy

a gyerek veszedelmes hajlama,

lagn szerit a gyufával játszott, más alkalommal is gyújtott már s éppen egy héttel ezelőtt szőleink konyhájában okozott kénytelen végtelenség válható tüzet. A szerencsétlenség szultott tűzkárkórosultak szégyenatos munkás emberek, kiknek egyetlen vagyonuk a lakóházuk volt. Egyik ház három, másik hét millióra volt biztosítva, így csak kisérsébe tétl meg a károknak. De még a házról is nagyobb értéket képviselnek.

a padlason elégett ingóságok.

Zsnek élelmiszere kamrája használhatatlan állapotban van. Az összes élelmiszereket és ruhanyimket a padlásra hurcolták fel. Zanák padlása 30 mm. gubona és lisztmű, 2 oldal szalonna, nagyobb mennyiségű zsír és többféle féléru, míg Beregszászinél 25 drb zsek, 6 kgr szalonna, 40 kgr szappan, 5-6 kgr. zsír égett oda. Tekintettel, hogy az ingóságok biztosítva nem voltak, ebből semmi sem térül meg.

A késo délután folyamán felkereste a tüzet Zimay polgármester és Dömötör tanácsnok is. A polgármester kifejtésre jutott, mily nagy veszedelmel jelentenek a hasonló féltékek egymásbaépített nádas házak. A Kecskeméti előforduló tüzeket legnagyobb része az ilyen házak pusztítja el.

Ország—Világ.

Néhány nap múlva folyósítják a városok kölcsönét. — A forgalmi szónál először a lisztre nézve alkalmazzák a házrendszeit. — Budapestben megkezdődött a fényképezés országos kongresszusa. — A vagonváltásigazgatók katasztróli listája jóvalmele uti koronánként 12 kg buza fizetendő. — Klónkán 300 koronával felemelték a cukor árárt — Egy beregelyi ügyfényt fűtőanyag több mint egy milliórt hivatalos pénzrel meg-szókölt. — A lisztki csodarabbit a debreceni ügyészség őriztebevette bankjegyhamisítás miatt. — A fővárosi közpörku van déglükben 15.000 koronás menőrendszert vezetnek be. — Sulyos válságba került az erdélyi magyar szénészet.

A Nép-zövelési Tanács megkezdte ülészetét. — Ágyudórés között temették el Bécében Hözöndörf Konrádot. — Amundsen leszállás nélkül expedítot vezet a sarkvidékre. — A rifl kablók ágyúüzeme elűszéztett egy spanyol hajót, amelyen ezer legiónárius volt. — A szovjetkormány általános amnesztíválá hivja az oro z emigránsokat. — Németország eddig 18 millió dollár jóvátételt fizetett Amerikának. — Az olaszok tiltakoznak a kisan ánt fegyverkezése ellen.

— A kényserkölcsönkötvények ki-ozása most folyik az adóügyi számvé-
ségben. Eddig már több mint ötszázan
jelenkeztek kölvénykérvényre. Átvettek eddig
1380 darab kötvényt, köztük 39 tízmillió
koronás, 41 ötmillió koronás, 461 egymil-
ió koronás, 224 ötszáz ezer koronás, és
278 százhuszötötezer koronás kötvényt. A
kényserkölcsönre 100.000 koronán alul
befizelt öszegetek adóba számílnak be,
arról tehát kötvényt nem adnak. Itt em-
lítjük meg, hogy az Állampénztár a jövő
héten köld kiutalást a városi adóhivatal-
nak mindazokról, akik kényserkölcsönre
még hátráltakban vannak. Ezek ellen a
végrehatási eljárások soron kívül fojya
mába teszik.

Boroshordók

50 literestől 80 hektoliteresig min-
Merkur RT. Bethlen körút 10. (a sétatér-
den mennyiségben a legolcsóbb árban .
rel szemben) kaphatók, ahol
mustberaktározásra
előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

HIREK.

Naptár.

1925. szeptember 4 Péntek. Katolikus: Vierz. Róza. — Protestáns: Rozália. — Görög-orosz: Aug. 22. Agaton. — Izraelita: 5685 Elr. R. 15. — Nap kél 5 óra 22 perc, nyugszik 6 óra 30 perc. — Hold kél 7 óra 48 perc, nyugszik 7 óra 00 perc.
Időjárás: Az időjárásban lassu javulás várható. A győzteszárók közül szeptember hónapban Székely Sándor (Csongrád-áca 1.) és Tóth István (Kálta, borszáj) győzteszárta tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— **Egyházmegei közgyűlés.** A kecskeméti ref. egyházmegei f. hó 8. án tartja rendes ül. közgyűlést Nagykőrösön. A közgyűlésen Kecskemétről részvesz dr. Hetsény Kálmán egyh. megyei főlegyező, Muraközy Gyula misszió előadó, Závory Elek hitoktató lelkész, világi részről Szerecs László főgondnok, tanácsbíró, dr. Jós Gyula jogokadó, Igezet, vil. főlegyező, Györfly B. Zoltán, Sándor István tanácsbírók és Kiss Béla számszerző előadó.

— **Polgári Daloskör** pénteken szept. 4-én este 8 órakor, az Ipvros Oilthonban rendes helyiségében érkeztetett és dalórt tart. A fogók pontos és teljes számban való megjelenését kéri a Vezetőség.

— **A Kecskeméti Ügyvédi Kamara** értesíti a kecskeméti tagjait, hogy a mai ügyvédi érkeztetett közébjött akadályok folytán f. hó 4-én azaz pénteken este 9 órakor lesz megtartva a casino olvasóteremben. A előnkéség.

— **Választmányi ülés a felsőkerületi 48-as körben.** A kecskeméti felsőkerületi főggyűlésre érkeztetett és 48-as Párt és Népkör f. hó 8. án, vasárnap délután 5 órakor választmányi ülésig tartó a Arany János utcai helyiségében, melyre a választmány tagjai ez utón hívják meg az Előnkéség.

— **A MIVE választmányai f. hó 8. án, kedden tartja ülését a törvényeségi palota 1. 21. sz. helyiségében.** Az előnkéség a választmányi tagok teljes számban való, pontos megjelenését.

— **Beniczky Ödön kormányzóser-tésért három év fogságra ítéltek.** A Budapesti büntetőtörvényeségi zárt ülésben tárgyalta legnap a kormányzóser-tés vétségével és hivatalos titok elárulásának vétségével vádolt Beniczky Ödön ügyét. Az ítéletről dr. Török Géza kúria bíró a sajtó számára: A bíróság ítéletében büntönék mondtatta ki Beniczky Ödön kormányzóser-tés vétségében és hivatalos titok elárulásának vétségében, mint szerzőt, mert az az Ujság március 31-én megjelent számában közölték cikk tartalmával Magyarországi kormányzó ellen sértést követelt el és mert a cikk tartalma, a belügyminiszeri minőségében tudomásra jutott tények az állam ártalmára közöltetettek. A bíróság ezért Beniczky Ödön háromévi fogsázbüntetésre és 15 millió korona pénzbüntetésre, valamint háromévi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen tartama való feligyeztetésre ítélte. A fogsázbüntetésből az elsővendéket vizsgálati fogsággal két hóna pont elfűződiknek veit. A 15 millió korona pénzbüntetésre az annak le nem fizetésé esetén 150 napra tovább fogságra változtatható át. Az ítélet kihirdetésé után Beniczky Ödön őrizetbe vétett.

— **Szegedi csapatokat költött le a KAC** Nagyszabású és gazdag programot készített a Turul révén megérdemelt KAC Ujabban sikerült legkésőbb két kiváló, országos viszonylatban is jeles csapat, a Vasutas Sport Egyesület és a Sz. A. K. kiülőné gárdáját. A Vasutas Sport Egyet a kerületi bajnokságban második helyezett s a KAC csapatával való találkozás a Vasutas sporteseménynek ígérkék. A Vasutas Sport Egyet szeptember 8-án jánzik Kecskemélen, a SzAK városnőnlég 13-án randál át Kecskemétre. E mérkőzésnek idnt már most megérdemelt nagy érdeklődés mutatkozik.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéteplomb közben van.

— **A polgármester tanulmánytjára.** Mai posztáról vetők a következő levelet: Igen tisztelt Szerkesztő Úr! Nagy örömmel olvastam lapjában a hiradást Zsámy Károly polgármester tanulmánytjáról. Valamennyen, akik őszinte élmesselrel vagyunk a polgármester jóindulata, józan felfogása és egészséges tervekkel való lelkendezésiránt, sokat várunk ettől az újítótól. Vannak akik Kiss József úteket (Méri út) későn, levelek hullása, daru távozása idejéig, de ezekkel nem kell törődni. Annyi bizonyos, hogy Kecskemét vezetői európai tájékozottságot követel meg a nagyvonalú városi politika számára elengedhetetlen feltétel a modern városok berendezésének tanulmányozás, s óval némi világlátottság. A mostani nagy hozzáférést szervezett tanulmányút igen alkalmasnak mutatkozik arra, hogy a polgármester hasznos összehangolást teyzen a külföldi és lithoni állapotok és árák közt. Kis dolgok megfigyeléséből is értékes tanulságokat vonhat le. Ha pl. ma ir egy levelet a périsi kongresszus intéző bizottságának, arra 5000 koronás blyéget kell ragasztania, míg la Párizsból majdan megírja tapasztalatait egy kimerítő levélben, azért em. kell majd csak 3000 korona portót fizetni. Vagy anig Pesten 2000 koronát fizet egy szakaszigért, addig Párizsból öt kilométer utat hat a villanóron 800 koronáért. Ha tehát még egyszer szóba kerül majd — hazajövelele után — a közgazdasági bizottságban vagy a városi közgyűlésben a drágaság kérdése s valamelyik szónok felhívatalos ízü felszólalásában az iparosokra próbálná hárítani a drágaság düdumát, a polgármester ut dötök bírtokában fogja lenni! Nem úgy van uram! A drágaságot nálunk a magas várt, adók, a posta, a vasút és villamos csinalja, az olcsóság hullámot tehát csak az állam indíthatja meg. — S róval utjának hasznát látjuk nemcsak a városi politika szempontjából. Bevallom azonban, igen tisztelt Szerkesztő Úr, hogy nem is akarom ily messzemenő következtetéseket fűzni e sokat ígérő uthoz, még csak nem is éről akarom írti. De éről beszélni nem denki s úgy vétem, hogy az ehhez fűzőtt megjegyzést a városnál is előolvassák. Egy szerzőnek csak arra akarom kérni a polgármester urat, hogy visszafelé kivételesen gyalog jöjjön be a városba. Október elején jánzik akkor s kilencvenöt százezer bevétel biztosra, hogy a Kalca s etáteri ájtárön bökajg érő sar lesz. (Mint az este! Szörnyű vol halgatni, amint a 8 órai gyórtól jövök az illetéseket a magasztalásról). Ha a polgármester ut éről a sárló párisi utjáról hazatérésben személyes tapasztalataikat szerz, akkor ennek az utnak kijavítására már most mérget vehetünk. S akkor igazán sokan fogják őszintén áldani ezt a tanulmánytjára. Mily tisztelettel egy jó kecskeméti, akinek rosszul esik, hogy idegenek és áttutók a s etáteri sar miatt az első percben rossz benyomást szereznek a városról.

— **Megjézők a kutak furását.** Hoffer Lajos kécskeli kőmester értesítette a városit, hogy a kü fűrés készülettel feladta s kéte a tervbevitel négy új kü helyének minél előbbi kijelölését. A városi tanács a színház mellett, a villanytelep udvarában jelőtte ki az új küak helyét. Legelőnék a korház udvarán készül el a kü.

— **A dr. Bodócs—Leleszlígy tárgyalása.** F. hó 10-én, csütörtökön lesz a dr. Bodócs—Leleszlígy félé ragalmazási ügyben a tárgyalás Ág Miklós tanácselőné tanácsa előtt. Hírelre, hogy a két fél a 'Kecskeméti Csömbe egyházzal. A tárgyalást nagy érdeklődés előzi meg.

Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látszerész cégnél, Arany János-utca 1.

— **Előfizetett-e már H. G. Wells Nagy Világtörténete?** Előfizetést elfogad lapunk kiadóhivatala. Ára 441,000 K, mely 110,000 K-ás részletekben lenőszethet. (1925. ok. 1-én túl már csak a teljes 665,000 K-ás frón szereshető meg a mű)

— **Harminchárommillióért kelt el a város almatermése.** A város almei természet megváltozták az árverést. A leg magasabb ajánlatot egy kecskeméti kereskedő tette, kinek 33 millióért adta el a város almatermését.

— **Hivatalos hittelezések** a Pénzügyminiszeri Központ újjan a tavasszal nagyobb hittelek kibocsátását a gazdaság rendelkezése állathatóságai célokra. Akik a hitteleket igénybe vetik, jórészt részletek az értelek, részben az akkori magas kamatozás, főleg pedig amiatt, mert az állatárak időközben visszaestek.

— **Megkezdődött a nyulvadászat** Szeptember elsejével szabad predá lett ismét a nyul a vadászvételgyűző számára. Egy két nap múlva újra mindennapos lesz a nyuleric a vendéglő épületén s az utcákon vígan fogják löbálni az ajándék nyulak, a vadászóközönség nyulának trofeumát. A nyulkereskedés, adásvétele is megindult, mert — hiába — ma már a nemes sportot sem lehet főggyetleníteni az üzletlő. Drága a patron.

— **Lóverseny Ceglédn.** Ceglédn szeptember 6-án, a Fajú Országos Sövetség 100 kiállításának utolsó napján lesz megátarva az első országos kizsádosik verseny, fogatverseny és lovasjáték. A program úgy van összeállítva, hogy annak érdekében belül minden ki-zsádos megátarja egyéniségének legjobban megfelelő versenyszámot. A nagyobb gazdaságok is megátarhatják a versengésre az alakjai. Különösen érdekesnek ígérkék a kizsádos sik, vízdiszverseny és karusszel; ez az első eset az országban, hogy négy ilyen irányú versenyek közösen megátarjanak. Igaz, az országok lovaglás, kűbőrcsú, karusszel. A voltállításnál b-mutatóit műtárgyak vágatolt lovak állás, a vágatolt ló atutása, lummlabdászerző könnyed felugrások, az álló lovon kézenalás és szaltók még cirkuus műtárgyának is bántan elsősor gúnak mondhatók. A fiatal magyar gazdálkodók pedig zínint úgy a voltállításnál, mint a lovaglásnál is bemutatják azt, hogy szorgalommal és buzgalommal rövid idő alatt is lehet eredményt elérni. A befejező műtárgy alföldi betyárak jelenet lesz, ahol a menyasszony öbátón viszi el a magyar betyár végyéne kajakj közül.

— **A kontárlpar alkonya.** A kereskedelmi miniszterumban most készült el a kontárkódás megakadályozásáról szóló javaslat, melynek alapelvei a következők: A kontárokat haladósági támogatást élvező és az iparostátelek által választott ellenőrkök figyelek, akik a kizsádos tényállításait is megátarítják. A beérkező panaszokat úgy az első, mint felső fokon, valamint a szakelőadók soraon kívül intézik és egyúttal csak intézkedést hoznak azonnal a kontármunka beszüntetésére vagy marasztalás tétellel, vagy ha iparhátságról van szó, vétezzel. Azok, akik tudatosan dolgoztak a kontárokkal, ezekkel egyenlő büntetésben részesülnek, ugyanígy az az iparos is, aki a kontármunka leféjezésre nevével, vagy cégevel közreműködött. A kontárlg: tárgyalásokra az iparostátelek kiküldötteit, mint szakértőket hívják meg, akik a tárgyaláson mintegy az ügyész szelpőkért fogják beöletleni.

— **Az iparosorszájké nyerenyével.** A városi leglő Iparcsarnokban rendezett Kézművesiparosi Társulat látogatói őszinte elragadtatással szemlélik az iparosorszájké gyönyörű nyerenyét. A közönség nagy érdeklődéssel honaróva, az Országos Iparcsüvésület a nyerenyének értékét és számát az eredeti tervezésben foglaltakon felül lényegesen szaporította. Így egy 12 személyes ezüst évszázadoskészletet, 1 tízmillió koronás, 2 ötmillió koronás és egy csomó kisebb nyerenyemint illesztett újabban be a nyerenyeltárgyak sorába.

— **Elkészül a főreáliskola torony-órája.** A főreáliskola toronyórája, mely a habort követő időben elromlott, javítás alatt áll s hamarosan elkészül. A szerkesztéshez szükséges speciális készletű láncot pár nappal ezelőtt küldötte meg djatalanul egy berlini cég.

— **Tárgyal az úszorabírósg.** A mai nap folyamán a kir. törvényes Ág Mikós tanácselnök tanácsa tárgyalja előtérbe nagy-ködi bognár ügyében, ki ellen Czike Pál gyalakodó telt feljelentést, mert ez év januárban nála borprést akart javíttatni. Előtérben javított az őt szakértő állítása szerint pár százézer koronával többet kért. A bizonyítás elrendelése után a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint változtatás iránti felszólítást mondták bíróságnak, mert 1.500.000 K helyett 2.267.000 K-t kért a munkáért. Az ehlylőtől körülmény-k figyelembevételével fogház helyett pénzbüntítést alkalmazott a bíróság, még pedig összegbüntítést 1.200.000 koronát. Az ítélet jogerős.

— **Hogy lesz az autóból hentesüzlet?** A Szécsényi Országos Nyugdíj Egyesülete soristekének főnyereménye, a megjelölés autómobil, egy mezőberényi hentesmester, Franczsky Mihály nyerte meg. Az a földi Függetlenség című mérző berényi lap most érdekes hírt közölt a közönség számára nyerőéről és arról, hogy a szerencsés földközi vidéki városkában miként fogadják azt a hírt, hogy mezőberényi ember nyerte a soristeké főnyereményét. Hat fón delután egy közönségi hajdu a piacteren dobóval összecsdödtette a közönséget és kihirdette, hogy Szemenkár Mátyás könyverkeskedő keresi az általa eladott 40.063 sz. sojegy tulajdonosát, mert Budapest soraírói értekez. hogy az nyerte a főnyereményt. A szerencsés nyelő nemokkora elő is került Franczsky Mihály hentesmester személyében, aki Szemenkár könyverkeskedő még az éjszaka folyamán felutazott Budapestre. Franczsky Budapestben áruba bocsátotta az autót. A gyáros 120 milliót ígért, de csak 104 millióért volt hajlandó megválni a főnyereménytől. A gavallér hentesmester, mint az Alföldi Függetlenség írja, a főnyereményről szóló írásvitai kikész. besítő kihirdetés gyémillió koronát adott és az az utó eladásából befolyó pénzből ki akarja hótítani mezőberényi hentesüzletét.

— **Vetőmaghielt a gazdáknak.** A Duná-Tiszáköz Mezőgazdasági Kamarától vett értesítés szerint a földművelésügyi kormány a P. sz. Pilis Solt Kiskun vármegyeyi asszony vagy jékkát szvendett 100 holdnál nagyobb gazdaságoknak az őszi vetőmag és takarmány-mű beszerzésére a Duná-Tiszáköz Körzeti Mezőgazdasági Hitelesítőkészlet úján 2 milliárd hitellekre telt bocsátott rendelkezésre. A köcsön el bírálás a kérelmezők hitelképessége szempontjából a fenti hitelesítőkészlet igazgató sága végei, az fogja folyósítani is 1925 sz. pletben 30 év kelt, 1926 március 30 nap lejártá vltó ellenében. Elsősorban azok a földművelők a rendelkezés alatt a köcsönben, akiknek már van most lejárta vetőmag köcsönük és az nem járulnak visszafizetni. Er irányu igénylések Pestvármegyeyi m. kir. G zásadai Felügyelőségél (Budapest, Vármegeház) nyújtandók be, míg a váltót a fenti Körzeti Hitelesítőkészletnél (Kecskemét) kell beadni. Köcsönbe csak azok részesülhetnek, akik a köcsönben anyagi helyzetüknél fogva valóban rászorulnak.

— **A kasmekélt baromfiexportor máslé hónap múlva indul meg, a jelek szerint igen kedvező kilátásokkal.** Tavaly igen jó árak voltak s a gazdák igen felkarolták a baromfitenyésztést és ezáltal súlyfektettek a minőségire is. Árak tekintetében még csak hozzávetéleges számítás sem alakult ki. A kivitel kereskedelmé meg nem készült el terveivel, még az a néhány nagy cég sem, amelyek kartelben, a piacot maguk között körzicekre osztva, irányítják hatnak a keresletre. Az exportra könnyítést jelent a vámszempadok elölése s remélhetőleg vasúti lerakodóvezetvények is elő fogják mozdítani a baromfiexport sikerét.

Akaszott ember a Műkertben.

Öngyilkos lett, mert földbérletnélküli maradt.

A napl események sorozatában valóságos láncolatok képeznek az öngyilkosságok. Ha egy nap megszaksz a lánc, másnap már kétfé, három eset adódik, hogy a folytonos sághán hiány ne állják be. Valami szomorú öszvélgetés van a kü. deimes napok, a nehéz megélhetési viszonyok és az öngyilkossággal együtt köztölti elárthatnak, kimerülnek a megfontolt idegtek, a pihenés után vágyak, eldobják maguktól az életet, megteledező vén sról, hogy azt isten adja és csak látni lehet el. Nem lehet csodálkozni, nem lehet megütközni ezen a járványosútból te legteségen. Hiszen aki önhíjjában kívül kenyér nélkül marad, aki nem kap munkát, akit letesznek a közdést térről, felesleges nek évi magát az emberek között.

— Az anyagi helyzet, a mincstelenesség eddig csak állás nélkül maradt tisztviselőket, keszcskédők kergetett halálba s az eset, ameyről most kell beszámolnunk, pártalanul áll.

Öngyilkos lett egy gaida, egy bérlő, azért, mert felmondta bérletét s föld nélkül maradt. Valami hasonlóság van a Bilistások sorsával, de mégis más. Elvégre új bérletet lehet kapni könnyebben, mint állást. Itt közéjzathatott az elhatározásnál más is. Az öngyilkos eláradt, kenyere jsvát megette, ölvén eszennédő verjetekezett s az élet mégsem adta meg neki, hogy hátrafelé öreg napjait a pihenésnek adozza.

Legalább is erőre panaszokodok Cs. Nagy György, Városföld 50. szám alatti lakos gazdaságonyának, akivel hosszabb idő óta él a házassági háztartásban. Most amikor a gazda felmondta a bérletet, ki is jelentette, hogy megváltja az életét. Keddén együtt jött be Cs. Nagy gazdaságonyával a városba. Az asszony a bevásárlások után nézett s elvált gazdjától.

A gazda nem tett többé vissza sem az özletbe, ahová a találkozás megbeszélések, sem a tartásra. Az asszony tegnap rosszat sejtve, bement a rindörégre s a körzetenél akolta elűnt gazdját. Az éjjel van akadtak sehol nyomára.

Ma reggel alig derengett még a hajnali szürkület a műveti fak leveleket hullató sárga lombjai között, a nű éztelep lakói máris munkához láttak, hogy megörökítsék a fenséges órái teggeli virradását. Egyik festő a főbejárttól harminc lépésnyire helyezkedett el, hogy a főt hulló szögletes fasorát iltesse át a vaszorra. Alig emelte fel esetét, borzalmas kép tárult személe elé. Öszebemorult, szürke fűrdő gázda ember lögött egyik hatalmas lábát, mintegy két és fél meter magasságból.

A külső korház inspektorai orvosra jött segítségére, aki megállapította, hogy öngyilkosság esete forog fenn, tehát, hogy az éjjel követte el tetteit az előző, a Cs. Nagy Györgyötől a város korházban, ahol hullást bejuttatja ismert bane gazdaságonyára.

TOZSDE.

A tozsdatársaság hivatalos érjegzése: Buzsa 77.000 Tiszav. 367.500—370.000 K. Fejérm.-Pestiv. 365.000—367.500 K. (78 kg) Tiszav. 370.000—372.500 K. Fejérm.-Pestiv. 367.500—370.000 K. (79 kg) Tiszav. 372.500—375.000 K. Fejérm. 370.000—372.500 K. Róza 237.500—262.500 K. Arpa (tak) 265.000—280.000 K. (sör) 310.000—330.000 K. Zab 235.000—235.000 K. Tengeri 267.500—272.500 K. Korpis 177.000—182.500 K.

A Magyar Nemzeti Bank napjelentése: A Napoliton arany 262.600 s. Angol font 345.000—347.000 K. Dollár 70.980—71.960 K. Francia frank 334—336 K. Svájci frank 13.729—13.839 K. Roman lei 351—357 K. Cseh korona 2.092—2.124 K. Szerb dinár 1249—1257. Olasz lira 260.000—262.000 K. Osztrák schilling 9.987—10.576 K. érbankoték. Papírmárk 16.795—16.995 K. A jegyzés egybillió papírmárkhoz vonatkozik.

A mai zürichi nyitás: Zürich: Budapest 0 007255.

Lejtélműködés az újság
s az az északonál bírálatok és a Nyugod
Közvetítőháza.

— Jó forgalmu üzletnek sem elegendő a régi bevőkör.
— Lapunk újján szerezheth új bevőköt ...

• Éneket és zongorát tanít Fehérvári Judit okleveles énektanár, a Magyar Királyi Operaház volt tagja, azonkívül a Z-mekadedémira való előkészítést is vállalja. Cím: Szarvas utca 4 sz.

— **A hadilökőöknövények ára:** 6 százelekes hadilökőön I—V. kibocsátás 4.6—4.7, VI—VII. 2.7—2.8, 5 és fél százelekes hadilökőön II—VII. kibocsátás 2.8—2.9, VIII, VIII, 2—2.1 1.225—1.275 ezer korona

Anyakönyvi kivonat.

1925. szeptember hó 2.

Születések: Balogh Antal rk. Tóth Gizella Mária rk., Tóth Sándor Lajos rk., Bró József rk., Balazs Erzsébet rk., Váci Mára Magdolna rk., Adorján Mária rk., Nagy Terézia rk., Balogh Iure Sándor rk., Fehér István rk., Lukács István rk., Papp Lilla Róza rk., Tasi János rk., Veszényi József rk., Magyar Julianna rk., Réti Rozália rk., Iványosi Szabó Antal rk., Tringer Ferenc rk., Mihályi Tibor rk., Kapeller Margit rk., Mészáros Endre Ernő rk., Sirai Szabó László rk. Hoikó Julianna ág. h. Csaba Julianna rk., Lvcí János rk., Rétkes Mihály rk., Nyilas Sándor rk., Molnár János rk., Csápar Katalin rk.

Házasságok: Witté Losonczy Bláa Pál nyugdíjas települészárköré ref. Bartha G. b. riella rk., Kóková János ref. Baranyi Erzsébet rk.

Halálozások: Migó László rk. 1 hónapos, Tarics László István rk. 6 hónapos, özv. Kovács Lőrinczné Amási Mária rk. 41 éves, Tercsi Iona ref. 12 hónapos, Oskolács Iona rk. 3 éves, Trifont Ferenc rk. 4 éves, Fűrér János Ferenc rk. 37 éves, Toth Iona Sára rk. 2 hónapos, Gonda Iona rk. 11 hónapos, Surus Juhász József rk. 5 hónapos, Kun Menyhért Mihály rk. 1 hónapos, Németh Albert rk. 33 éves, Hankovszky Pálné Kovács Eszter rk. 30 éves.

BARANEK ISTVÁN LAKATOS ÉS MECHANIKUS
VI. Katona József-u. 7. sz. alatt
Először minden szerszám és munkeszköz, téslyeh, kőt, varrógép, kerékpár stb. készítelek pontos kivitelben és jótányos áron.
SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó ház IV. ker. Szarvas-utca 7. sz. s a r o k h a z. Ertekezni lehet delután 1 órától fél 3 óráig.

Eladó föld. Városföldön, a Mándszentpéter és Maconka László szomszédján 5 és fél hold elcsendőrt szántóföld eladó. Ertekezni lehet Talfaj 97. szám alatt Gulyás István tulajdonosán. (Vacsit-ut mentén 9 km-re).

Eladó Máriahelyen 1 magyar hold föld gyümölcsös szőlő.
Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Megvételre keresek
10—15 hold jó buzakomó földet ügyfelem részére 10 km távolsáig. Dr. Markó Imre ügyvéd.

Eladó ház a közsépnál, saroktelek, erős építésű, 2 szobás épület. Előtulajdonos 3 szobás lakás melkelyhelyiségekkel. Pince. Villanyvilágítás. Nagy udvar. Horváth Dóme-utca 14.

ADÁS—VÉTEL

Kevest használt motorkerékpár oldalkocsival, Triumph angol gyártmányú, 500 ccm eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Tiszta pehely veszek

minden mennyiségben, kizárólag gazdaszonytól.
Cím megadható a kiadóhivatalban.

KOVÁCS JÓZSEF asztalos és kárpitos üzlete

III. ker. Margit-u. 6. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy állandóan készrem tartok saját készítésű butorokat, diványokat, szőnyegeket nagy választékban. Hitelesek egyéneknek kedvező fizetési feltételek. Javításokat gyorsan és pontosan a legszolidabb ár mellett készítek.
Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Tisztelettel Kovács József.

Egy ló után való könnyű széleskocsi

eladó Somodi János kocsiényezőnél, Szilady Károly-utca 4. szám alatt.

Egy háromnegyedes iskolahegedű eladó.

Megtekinthető Arany János-utca 5. szám alatt, a lakatosútleiben.

LAKÁS, ÜZLET

Békebeli házbéért fizetek

2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központ felvő, egészséges lakásért cím a kiadóhivatalban.

Egy szoba, konyhás lakást

keres fiatal házaspár. Cím a kiadóhivatalban.

Soós Károly angol és francia női divatszalon, Gyenes-tér 13.

Kiadó száraz pince,

mely 10 méter hosszú és 6 méter széles, körülbelül száz hektó érdevaló és aszokfakkal. Megtekinthető Beszék Széchenyi-utca 3. szám és azonnal elfoglalható.

Butorozott szoba

(butornéki) is intelligens egyének vagy gyermektelen házaspárnak kiadó, esetleg iskolástanúknak teljes ellátással is.

ÁLLÁST NYERHET

Ügyes varrónány,

ki üzleti munkában jár, azonnal felvétetik Zsindor-utca 32-a, csakis delután irakban.

Egy megbízható fiatal rőfossegédet

azonnali beférére keresünk. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérünk.

Lőszerszámú dupla idező tart, ha

„BODOLIN“

bőrpuhító olajjal kezel. Számtalan elismerőlevél uradalmak és gazdálkók.

Bódogh festékraktárban

Nagykőrösi-utca 11. sz.

Értesítjük tisztelt megrendelőinket, hogy a

műtrágya

megérkezett és átvehető Rosenbaum A. cégénél.

A Jula- és Kenderipar Részv.-Társ.

budapesti cég tulajdonát képező és négram raktározó mintegy 10 ezer dbr 1. rendű használt gabona-

zsák

melyek átlag körülbelül 90 deka súlyuk, darabonként

23,000 koronával eladásra kerülnek

Ségner Pál

zsák, ponyva- és zsinagárukereskedő, Arany János-utca 2.

30011. sz. Kecskeméti th. város tanácsától.

Hirdetmény.

A város közönsége tulajdonát képező, a Széchenyi körút és az árvaszék felé vezető új sarkán elterülő u. n. Szappanos féle 2 hold területű szőlő és föld árverés útján leendő hasznosítása határozatával, ez ezen árverés határidejével a f. évi szept. hó 12 nek délelőtt 9 órája töltetik ki a város építészeti osztályánál (l. em. 35. ajtó), hol ez árverési feltételek a hivatalos órák alkint megadhatók.

Kecskeméten, 1925. évi aug. hó 27 én.

Városi tanács.

Lópor, lőszer, vadászfegyverek,

sórért, hüvelyek, gyutacok és minden más vadászati felszerelésnek díva választékban a legújatosabb árak mellett. Bimbó János vaskereskedésben szereshetők be. Vásári-utca Rész-féle ház. Telefon 172 szám.

Nagy szőnyegvásár

Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-u. 15.

Egy fiu tanulónak felvétetik.

Butorvevők figyelmébe!!

A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL, Nagykőrösi utca 22. szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

mélyen leszállított áron kaphatók. HITELES KÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

Újlag bevezetve

kész nőikabát raktáram

ajánlom a t. vevőközönségnek a legelőcsőbb árban. Továbbá vászon, sifon, veselek, téli kendők és rövidárak legelőcsőbb beszerzési forrása

RÓNA rőfos- és rövidárüzletében.

Id. Szand Janosnál, Kettétemplomköz 5.

készülnek a legjobb, legelőcsőbb paplanok- és kárpitosmunkák. Selyem, kasmír, kloti- és pehelypaplanok, diván, szőnyegek és fotelek kaphatók. Javításokat legelőcsőbbben vállalok. Úgyonként rőfos- és rövidárak, vásznak, sifonok, baltatvárszárak, zefírek, kanavásznak, szövetelek, barhettek, klotiok és matracgrádlók, kész női, téli és gyermekberemének, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legelőcsőbb áron kaphatók. Azonkívül a legújatosabb téli, női és gyermek-harisnyák, keztyűk, gyapjúgónál, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidárak legelőcsőbb bevásárlási forrása.

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 db. 8 HP kevesebb használt kocsi a szerelvény-berendezéssel, 1 db. motor alá való vaskocsi, 2 db. kis cséplőszekrény, 2 db. 12 HP erős villanymotor, 1 db. 3 HP erős villanymotor, 1 db. kis telerautó ca 100 kg terhelésig, 10 db. vashordó, 5 db. olajos fahordó, néhány darab kiünnö minőségű lőfogató kaptató-lőfogóledek